



ADRC Обзор

Вып. N 58-59

Новости за месяц Азиатского Центра
Предотвращения Катастроф

18 ноября 2002 г.

➤ **Совместный проект АЦПК 2002 (Сингапур)**
□ **Международные курсы по поиску и спасению в городских условиях**

В течении четырех лет Сингапурские Силы Гражданской Обороны (ССГО) предоставляли возможность для иностранных экспертов изучать тактику и технику ведения спасательных и поисковых операций в городских условиях (СПОГУ). Курсы проводились на различных тренировочных объектах и базах Академии Гражданской обороны (АГО), которая была сформирована в 1999 году.



После окончания тренировок по освобождению потерпевших. Группа 1

В 2001 – 2002 годах АЦПК совместно с ССГО пригласило нескольких представителей стран участниц АЦПК для участия в вышеперечисленных мероприятиях. В этом году курсы проходили в период времени с 11 по 22 ноября. АЦПК способствовало принятию участия в курсах пяти экспертам по работе с предотвращением катастроф и их последствий из Камбоджи, Лаоса, Монголии, Филиппин и Вьетнама.

Курсы включали в себя не только лекции по изучению концепций и принципов управления и проведения операций в условиях СПОГУ, но так же физические тренировки, для приобретения умений и навыков для работы в процессе СПОГУ. Упражнения включали в себя отработку методов освобождения жертв из захватов (методы раскрепления), прокладывание проходов в завалах, процедуры по проведению поисковых операций с приспособлениями для автономного дыхания и курс спасения из под завалов зданий.

Для более детальной информации обращайтесь к исследователю АЦПК в префектуре Хего, Япония – Мики Кодама (kodama@adrc.or.jp).

➤ **Шестая Международная конференция по корпоративным программам предотвращения последствий землетрясений**

Конференция проводилась в г. Осака с 28 по 30 октября 2002 г. при поддержке АЦПК и других организаций. Г-н Сатору Нишикава, Директор – распорядитель АЦПК принял участие в проведении Сессии А на тему: «Обучение снижению рисков от катастроф представителей бизнесов». Доктор Харуми Яширо, старший исследователь АЦПК так же принимал участие в данном мероприятии и выступил во время проведения Сессии В, с докладом на тему: «Реакция США в финансовом секторе и влияние на Страховой и Авиационный сектора экономики США после террористических атак 11 сентября 2001 г.».

➤ **Международный симпозиум по Новым технологиям для обеспечения безопасности в азиатских мегаполисах**

Представители АЦПК приняли участие в симпозиуме, проводимом 28 октября с.г. в г. Бангкок, Таиланд. Симпозиум был организован Международным Центром по Развитию Безопасности Городов (МЦРБГ), Институтом Индустриальных Наук, Токийским Университетом Гражданской Инженерии и Азиатским Институтом Технологий. Так же данное мероприятие проходило при поддержке Правительства Таиланда и Кабинета министров Правительства Японии. Целью симпозиума стала дискуссия по вопросам стимулирования взаимоотношений между учеными и планирующими органами для улучшения безопасности в городских районах

Для более детальной информации обращайтесь к старшему исследователю АЦПК в префектуре Хего, Япония – Этсуко Цунозаки (tsunozaki@adrc.or.jp).

➤ **Симпозиум по снижению рисков катастроф, проведенный в Национальный праздник Индии**

Правительство Индии 29 октября с.г. провело симпозиум в Мемориале Неру Тин Мутри в г. Нью Дели, Индия. С 2001 года день 29 октября был провозглашен Национальным днем борьбы с катастрофами в Индии, в память разрушительного циклона «Орисса», пронесшегося над Индией 29 октября 1999 года. Присутствие заместителя Премьер Министра и Министра внутренних дел, Шри Л. К. Адвани и других высокопоставленных лиц правительства Индии указывают на ту важность, с которой Индийское правительство оиносится к проблемам снижения угроз от стихийных бедствий.

Много уроков, полученных в результате произошедших катаклизмов были представлены экспертами по чрезвычайным ситуациям из различных райнов Индии и Азии, а так же представителями из других частей света. На симпозиуме была подчеркнута важность регионального и международного сотрудничества в области борьбы с чрезвычайными ситуациями.

Для более детальной информации обращайтесь к старшему исследователю АЦПК в префектуре Хего, Япония – Этсуко Цунозаки (tsunozaki@adrc.or.jp) или Г-ну В.П. Пасриджа (pasrija@adrc.or.jp).

➤ **Посетители АЦПК**
□ **Делегация Шанхайского сейсмологического Бюро**

Делегация Сейсмологического Бюро Шанха посетила Японию в период с 21 октября по 1 ноября с.г. Правительство г. Шанхай планирует создание нового агенства, которое будет заниматься вопросами, связанными с землетрясениями и другими типами катастроф. Делегация прибыла в префектуру Хего, Япония, для ознакомления с совершенными системами реагирования и снижения последствий различных типов катастроф и стихийных бедствий.





ADRC Обзор

Новости за месяц Азиатского Центра
Предотвращения Катастроф

Вып. N 58-59

18 ноября 2002 г.

➤ Отчет Исследователя, проходящего стажировку в АЦПК

□ Г-н Пасриджа В.П., Индия



Индия, из-за своего географического положения, чрезвычайно подвержена различным природным катаклизмам. Основными видами чрезвычайных ситуаций в Индии являются: засухи, наводнения, циклоны и землетрясения; в то же время случаи возникновения селей, лавин, снежных бурь, градовых бурь и пожаров так же не редки.

В свете высокой частоты проявлений природных катаклизмов, в стране в течении последних лет появилась хорошо организованная и всеобъемлющая система управления предотвращения катастроф и работе по ликвидации последствий стихийных бедствий. В то время, как правительство страны играет основную роль в координации действий на национальном и международном уровне, обязанности по работе с чрезвычайными ситуациями распределены между представителями административной иерархии на федеральном, краевом и местном уровне. В дополнение к этому огромное количество второстепенных образований предоставляет поддержку по прогнозированию катастроф, предоставлению ресурсов для борьбы с последствиями катастроф, а так же поддержанию в готовности системы противостояния чрезвычайным ситуациям.

В недавнем прошлом Индия испытала воздействие двух крупных природных катастроф: Супер Циклона «Орисса» в октябре 1999 года и серии землетрясений в районах Бхудж и Гужарат в январе 2001 года, которые стали причиной гибели 22 000 человеческих жизней и значительных разрушений частной и общественной собственности. Основываясь на опыте работ по ликвидации последствий этих катастроф было выдвинуто много новых инициатив по укреплению системы борьбы с чрезвычайными ситуациями. Особое значение было придано развитию людских ресурсов, обучению населения, привлечению общественности к участию в проектах, укреплению институциональных механизмов и улучшение систем связи.

Так же, как и другие страны, Индия обращает больше внимания на предотвращение и смягчение последствий катастроф. Так как стихийные бедствия не знают государственных границ, важность регионального и международного сотрудничества признается повсеместно. Существует необходимость изучения опыта других стран в данном вопросе, посредством обмена информацией и применение эффективных методов работы. Основываясь на вышеизложенном я присоединился к АЦПК 5 октября с.г. в роли проходящего стажировку исследователя. Для меня стал ясен тот факт, что после страшного тайфуна 1959 года, Правительство Японии стало использовать различные превентивные методы борьбы с последствиями данного вида тайфунов, что снизило количество жертв от данного вида катастроф с 1000 человек в год до 100 человек. За время моего пребывания в стенах АЦПК в должности проходящего стажировку исследователя я постараюсь извлечь максимальную пользу из информации об управлении системой борьбы с последствиями чрезвычайных ситуаций и о инфраструктуре Японии, что поможет мне внести конструктивный вклад в усилия по снижению последствий катастроф в моей стране.